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Nombre: _ RESOLUCION DEL EXAMEN PARCIAL Paralelo: ___

REGLAMENTO DE EVALUACIONES Y CALIFICACIONES DE PREGRADO

Art. 21.- Todo estudiante que cometa en cualquier evaluacién actos de DESHONESTIDAD ACADEMICA
PREMEDITADA recibird como sancion, la primera vez, la automatica reprobacién de la materia
correspondiente.

En caso de reincidir en los mismos actos, se anulard su matricula en forma definitiva y por ninguin
motivo se le volvera a extender matricula en la Institucién.

He leido el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones de Pregrado Firma del Estudiante

Comente

a) (5pts) En un proceso AR(p), si el proceso es estacionario, la prediccién
converge a su media condicional. FALSO. LA PREDICCION CONVERGE A LA
MEDIA INCONDICIONAL DEL PROCESO

b) (5pts) Un proceso ARMA(p, q) estacionario siempre se puede escribir como un
proceso MA( o). VERDADERO

c) (5pts)Un proceso MA(q) puede ser estimado por minimos cuadrados
ordinarios. FALSO, SE DEBE ESTIMAR POR MAXIMA VEROSIMILITUD

d) (5pts) Si una serie no es estacionaria, su primera diferencia si lo es siempre.
FALSO, ES POSIBLE QUE HAYA QUE DIFERENCIAR N VECES UN PROCESO NO
ESTACIONARIO PARA QUE FINALMENTE ESTE SEA ESTACIONARIO

e) (5pts) Un proceso MA(3) es estacionario. VERDADERO. TODO PROCESO MA(q)
ES ESTACIONARIO

f) (5pts) Si al obtener las raices caracteristicas de un Vector Autoregresivo, éstas
son mayores que uno, entonces los shocks dentro del sistema seran
transitorios. FALSO, LOS SHOCKS SERAN PERMANENTES.

g) (5pts) Los vectores autoregresivos sirven uUnicamente para encontrar
relaciones entre el comportamiento de dos o mas series temporales, no es
posible predecir debido a que los shocks por lo general siempre resultan
permanentes. FALSO. LOS VECTORES AUTOREGRESIVOS TAMBIEN SIRVEN
PARA PREDECIR

Ejercicio 1

Supongamos que estamos estudiando una serie temporal que sigue un proceso de
media movil:




a)

b)

(5pts) Suponer que tras la identificacién necesaria, se deduce que se tiene un
proceso de orden 2, tipo Z, =g, —0.7¢,, -0.2¢,_,. Hallar su funciéon de

autocorrelacion simple y parcial.

Las funciones de autocovarianza vienen dadas por:
Yo = E(Z3%) = E[£,—0.7¢,, —0.26,_,] = (1—0.7 - 0.2),% = 0.15,2
vi=E(Z,Z, 1) =E [gt -0.7¢,, —O.thfz] [5H -0.7¢,, —0.26}73]
=(-0.7+0.14)0.> = —0.560,*
v2=E(ZZ ) = E|5-075,-025,, ||, -075,,-02¢,,| = —0.20,2

vk =0 parak=>3

Por lo tanto, las funciones de auto correlacién son:

po=1
_v1_ —0.560,% 5 6
pl_yO_ 0'1082 B )
_]/2_2—0.20'82
Pz—yo— 0.10,2

Pk =0 para k=3

(5pts) Demostrar que en general un proceso MA(o0) que viene definido por
Y, =¢ + p(s,_, +&_, +...), donde  es una constante, es no estacionario.

El valor esperado de Y; £/Y:/=0, sin embargo, la varianza de ¥;viene dado por:
2

Yo = E(YTZ) =E[g+p(e 1+ ,+.)] =E[e’ + B’ +e "+ ~)]=6 2 co=00

lo cual no es estacionario.

(5pts) ;Qué ocurriria si tomaramos primeras diferencias de la serie original Y;
de formaque W, =Y, =Y, ,?

En este caso W; = ¢, + (B — 1)g,_; y por lo tanto E[Wt]=0 y Var(Wt) = Bo,?,
los primeros momentos son finitos por lo que la serie es estacionaria.

d) (5pts) Encontrar la funcién de autocorrelacion simple de Wt

Para encontrar la funciéon de autocorrelacién en primer lugar se deben calcular las
autocovarianzas. Asf

¥1=EWW, 1) = E[e. + (B — Decqlle 1 + B~ Deo] = B - Do?

Y2 =EW W, ;) = E[e; + (B — Deq]lez + (B~ De_3] =0



¥k =0 parak=>2

Por lo tanto:
po=1

_vi_(B-Dol _B-1
Yo BO’SZ B

P1

Pk =0 parak=>2

Ejercicio 2

(30 pts) Considere el siguiente VAR bivariado
Vit = 0.3y1t-1 + 0.8y1:-5 + &1
V2r = 0.9y1¢1 + 04y, 5 + &3¢

Con E(e14617) = 1 parat = Ty cero en otro caso, E(ey;e,;) =2 parat =Tty Ceroen
otrocasoy E(&;:€,;) = O paratodoty =

a) Es este sistema estacionario en covarianza?
El sistema anterior se puede escribir de la forma:

A o I i e

En donde: A;= 83 8] y A2=[068 0(.)4]

Para probar la estacionariedad o estabilidad del vector se tiene que cumplir que:
|I, — Ayz — A,z?| # 0, para |z| < 1, esto es:
1 0] _ 103 0]__[08 07,2
lo 1J-los 2=l ol

1— 0.3z — 0.822 0

~0.9z |-y oag2| = 17132 092% +022% + 0.322"

Las raices de este polinomio son:
z1 = 1.681
z; = 0.951

z3=-1.316 + 0.472%i



74 =-1.316 - 0.472%

Note que el médulo de z3 y z4 es |z2|=|z3| = /(—1.316)% + (0.472)2 = 1.398.

Por lo tanto, dado que al menos una de las raices caracteristicas esta dentro del
circulo unitario (z2<1), no se puede decir que el proceso es completamente
estable.

(Nota: Recuerde de los valores caracteristicos A son la inversa de las raices
caracteristicas z, esto es A=1/z. Asi, cuando se dice que para que el sistema sea
estable es necesarios que los valores caracteristicos estén dentro del circulo
unitario, es lo mismo decir que las raices caracteristicas estén fuera del mismo.)

b) Calcule W = dy;,,/0¢;, paras =0, 1y 2. Cudl es el limite cuando s = c0?
Sean las ecuaciones originales:
Yie = 0.3y1¢-1 + 0.8y1c 5 + &1¢
Var = 0.9y1¢-1 + 04y, 5 + &3¢
Por lo tanto, rezagando uno y dos periodos cada ecuacién queda:
t-1

Yit-1=03Y1t-2+08Y1¢ 3+ €t



Voi-1=09y1:2+04y,; 3+&: 4

Yit—2 =03Y1:-3+ 08y, ¢4+ &2

Vot-2 = 0.9y1r3+ 04y, 4+ &3¢
Reemplazando en las ecuaciones originales para expresar como un MA

Y1t = 0.3(0.3y1,¢-2 + 0.8y1¢-3 + &1¢-1) + 0.8(0.3y14-3+0.8y1 ¢4 +&1¢-2) + &1t
Yar = 0.9(0.3y1,—5 + 0.8y1r—3 + €1¢-1) + 0.4(0.9y1 13 + 0.4y5¢—4 + €2¢-2) + €2¢
Quedando:
Yie = €16+ 038141+ 08,5 +0.09y; ;5 + 048y, 3 + 0.64y; 14
Yor = &t + 09819 +04e3, 5+ 027y, + 1.08y; 3+ 0.16y, 14
Que, en forma de VAR
Pal=ls A+ Qe le S

De esta manera,

_ _dy._[1 0
paras=0,¥, = ve, [0 1

— _ Vi1 _ 03 0
paras=1,¥; = o [0.9 0]

_ _0yi2 _[0.8 O
paras=2,¥, = Yoo [ 0 0.4]

Ejercicio 3: Practico

(20 pts) Se tiene el siguiente problema de estimacién de un VAR. Liu, Lindquist y Vedlitz
(2009) realizaron un estudio utilizando datos de series de tiempo y de vectores autorregresivos
(VAR), examinaron el problema del Cambio climaticoy como algunas variables influyen en las
decisiones de politica. Las variables endégenas son MA que representa la Atencion de los
Medios y CA la atencion del Congreso. Se tienen otras variables exdgenas como el CEI que
representa el indice de Cambio Climatico Extremo en Estados Unidos, NKL que representa un
nivel de concentracion de CO,, IFE un indicador de la atencion internacional y NSP el nimero

neto de publicaciones cientificas sobre el tema.



Los resultados de la estimacion del VAR se muestran a continuacion:

. var CA MA, lags(1/1) exog(B_CEI E_NKL IFE E_IFE E_NSF) small
Vector antoregression

dample: 1970 - 2005 Ho. of obs = 36
Log likelihood = -269.0B37 AIC = 15.B8366E
FFE = 28264.81 HQIC = 16.08229
Deti(3igma_ml) = 10636.08 ZBIC 16.64044
Equation Parms RMSE R-sq F F>F
CAa g 2.73138 0.7743 17.69633  0.0000
MA g b6.4331 0.8471 28.80297  0.000Q0
Coef. 5td. Err. t Fxlt| [96% Ceonf. Inmterval]
CA
Ca
L1. LBT46TE1 1011974 B.6gd  0.000 . 367368456 .T818716
MAa
Li. -.00BT3T2 0048604 -1.23 0.228 -. 0162632 L003TaEE
B_CEI -. 0237263 .0B2ERED -0.486  0.85BE =-.1313843 0839317
B_NEL 1.403167 LT942542 1.77  0.088 -. 2237586 3.030113
IFE -1.67314%  1.122463 -1.40 0.172 -3.872412 LT261128
B_IFE T.BB1TET 1.11987 G6.74  0.000 B.2BTE1T 9.8457T17
B_NGF 0112179 .00B383 2.08  0.046 L00015912 0222448
_cons -.7687384 1.49351% -0.51  0.611 -3.828073 2.290556
MA
Ca
L1. -.600%2015  2.090843 -0.24 0.812 -4, 783799 3.781926
MAa
Li. LBETTOTE L09E0E2T 9.34  0.000 LTO0E512 1.094524
B_CEI -.6B33697 1.08688 -0.60  0.Bb2 -2.87Te94 1.6T09EE
B_NEL 30.87632  16.41011 1.88 0.070 -2.739285 64 . 4399
IFE 62.54641 23.19126 2.70  0Q.012 15.04129 110.0615
B_IFE -21.02983  23.13768 -0.914  0.5T1 -68.42518 26.3856B3
B_NGF 1451348 1112193 1.30 0.203 -. 0826876 L3T296T2
_Cons -23.7134%  30.85763 -0.77  0.449 -86.92245 39,4965
Se tiene ademas el resultado de la seleccién de rezagos.
. varsocc, maxlagi2)
Selection-order criteria
Sampla: 1871 - 2006 Manber of obs = 3B
lag LL LR df P FPE ALC HQIC SEIC
o | -302.508 220320 17.9715 18.1BEB8 18.508

1 -262 .46
2 -262.114

80.09* 4 0000

28369 .3# 15 .912*

69216 4 ©.962 3BB1T.E 16.1208

16.16TE* 16.623*

16.4276

17.00946

Endogenous: CA MA
Exogencus: B_CEI B_NKEL IFE E_IFE B_N&P

Se presenta un analisis de residuos

_Cons



. warlmar ,mlag(2)
Lagrange-multiplier test

lag chiZ df Prob > chiZ
i 6.3999 4 0.17424
2 19.0810 4 0.00076

HO: mo autocorrelation at lag order

Luego se testea la normalidad de los residuos

. varnorm, jbera
Jarque-Eera test

Equation chi2 df Prob > chi2
CA 3.428 2 0.18013
MA 0.223 2 0.89470
ALL 3.661 4 0.456634

Y finalmente se realiza un test de estabilidad de pardmetros cuyos resultados se muestran a
continuacion:

. varstable, graph xsize(b) ysize(b) Roots of the companion matrix
Eigenvalue stability condition

Eigenvalue Modulus

LB0B3TLT L9063T2
BE60141 . BEE014

A11 the eigenvalues lie inside the unit circle.
VAR satisfies stability conditicm.

En no mas de 10 lineas comente los resultados y tests aplicados. Cudl seria su principal
conclusion?

Se podria empezar analizando el orden de los rezagos a través de los criterios de
informacidn, en donde se sugiere un VAR(1). Luego, la estimacion a través de Maxima
Verosimilitud indica que bdsicamente, son las propias variables enddgenas y sus
rezagos (ACy MA) las que explican el modelo. La Atencion Internacional (IFE) tiene
algo de incidencia en CA.

El analisis de los residuos muestra que al menos al 10% no se puede rechazar la
hipétesis nula de no autocorrelacién para el primer rezago. (p value mayor al 10%)

Por otra parte, al analizar la normalidad de los residuos, tenemos p values mayores a
10% por lo que no se puede rechazar la hipdtesis de un proceso generador de datos
gaussiano o normal.

Finalmente, el test de estabilidad muestra que los valores caracteristicos estan dentro
del circulo unitario. pOr lo que el VAR es estable y puede ser utilizado para prediccion
o andlisis de impulso respuesta.



